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fejlesztette. Az ifjúság tudatában van annak, hogy mit jelent Mann professzor 
működése az orvosi tudományban, mintaképül választja eredménydús, munkás 
életét. Egyben legmélyebb sajnálkozásának adott kifejezést ama hihetetlen és 
indokolatlan üldöztetés felett, amely Mann tanárt a proletárdiktatúra alatt érte. Az 
ifjúság reméli, hogy a kormány részéről is mielőbb teljes elégtételben lesz része 
a tudós professzornak. Az ősz tudós könnyekig meghatva mondott köszönetet 
a medikusoknak, tanulásra, folytonos munkára és a munka megbecsülésére 
buzdította őket.

Szegedi Új Nemzedék I. (1919) augusztus 3. 5. oldal

18. A kolozsvári egyetemi ifjak Szegeden
Teleki Pál is kilátásba helyezte lejövetelét
A kolozsvári egyetemi kör három ifjúsági tagja kereste fel ma hivatalában dr. 

Somogyi polgármestert, hogy a folyó hó 28-án megtartandó műsorral egybekö-
tött táncestélyük részleteit megbeszéljék. Eszerint, mint értesültünk, az egyetemi 
kör negyvennyolc tagja már 26-án, szombaton Szegedre érkezik, hogy a még 
szükséges előkészítő munkálatokat az itteni rendezőséggel karöltve elvégezhes-
sék. Ugyancsak a háromtagú rendezőség révén értesülünk arról, hogy a március 
hó 28-i ünnepségre maga gróf Teleki Pál miniszterelnök, városunk első kerüle-
tének nemzetgyűlési képviselője is tervbe vette lejövetelét, ha azonban szándé-
kában akadályozva lenne, úgy megfelelő módon képviseltetni fogja magát. E hó 
28-án érkeznek Szegedre Szádeczky képviselő,2 egyetemi tanár és a tanári kar 
többi tagjai is, akiket az összes többi érkezővendégekkel együtt a polgármester és 
a város hatóságának vezető tagjai fogadnak az állomáson. A vendégek megfelelő 
elszállásolásáról is gondoskodás történik, úgy, hogy az eddigi jelekből ítélve, a 
kolozsvári és szegedi ifjúság baráti alapon szervezett összejövetele a legteljesebb 
mértékben kellemes lesz. Itt említjük meg, hogy az estély jegyeit a szegedi Bárd 
Piroska cég árusítja.

Szeged II. (1921) március 20. 2. oldal

19. Teleki Pál a szegedi egyetemi bálon
A száműzött kolozsvári egyetemi kör március hó 28-án rendezendő műsoros es-

télyére gróf Teleki Pál miniszterelnök, Szeged város I. kerületének nemzetgyűlési 
képviselője kilátásba helyezte lejövetelét, s megígérte az ifjúságnak, hogy akadá-
lyoztatása esetén képviseltetni fogja magát. Szádeczky Lajos nemzetgyűlési kép-
2 Szádeczky-Kardoss Lajos 1920–1922 között volt Hódmezővásárhely II. számú választókörzetének 

nemzetgyűlési képviselője, és az 1921. évi 275. sz. törvényjavaslat beterjesztőjeként és 
elfogadásra ajánlójaként (amely az 1921. évi XXV. sz. törvényként vonult be történelmünkbe) 
meghatározó szerepet játszott a Kolozsvárról elüldözött egyetem Szegedre kerülésében. VaJda 
tamás: Az egyetem Szegedre kerüléséért. Szádeczky Lajos törekvéseiről. Szeged XXI. (2009) 
9:16–19.
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viselő és a kolozsvári egyetem számos hallgatója is a jövő hét végén városunkba 
fog érkezni a fényesnek ígérkező ünnepélyre, mely a kolozsvári egyetem bemu-
tatkozása lesz jövendő otthonában. A jegyeket Bárd Piroska hangversenyirodája 
árusítja.3

Szegedi Új Nemzedék III. (1921) március 20. 3. oldal

20. Az első szegedi SzEFHE-bál
Külsőségekben is fényesen, egyszersmind a leglelkesebb hangulatban folt le 

a száműzött kolozsvári egyetemi ifjúság bemutatkozó estélye húsvét hétfőjén a 
Tisza Szálló címerekkel és zászlókkal feldíszített nagytermében. Szeged társadal-
mának színe-java volt együtt az estélyen, mely megnyitója a jövő évadban rende-
zendő egyetemi bálaknak. A földszinten emelt páholyokban a főispán, a polgár-
mester, Janky tábornok, Shvoy és Koczor ezredes és családjaik foglaltak helyet, 
s ott láttuk a díszes közönség soraiban dr. Hanasievicz kolozsvári egyetemi tanárt 
is. A megnyitó beszédet Pongrácz Aladár az egyetemi kör elnöke mondta a tánc-
estélyt megelőző hangversenyen. Magával hozta – úgymond – az egyetemi ifjú-
ság izzó fajszeretetét ide is, ahol e város fiai akarják a hazát becsülettel szolgálni. 
És ha majd eljön a magyar feltámadás, elsők lesznek azok között, akik a régi nagy 
Magyarországot visszaszerzik.

Klenovics György színművész adta elő Váradi Antal „Adria” című költemé-
nyét, majd Nagy Katinka operaénekesnőt ünnepelte a közönség, ki operaáriákat 
énekelt Sauerwald Géza zongorakíséretével. Bajkay Eszter a kolozsvári egyetem 
hallgatója bátyjának, Bajkay Lajosnak irredenta költeményét adta elő megható 
erővel és közvetlenséggel. Belle Ferenc dr. Tartini ördögtrilláit ragyogó előadás-
ban s virtuozitással játszotta. Sauerwald Géza magyar ábrándját mutatta be a kö-
zönségnek Baranyi Jónás Lilly, s a közönség a szerzőt és a művésznőt is lelke-
sen ünnepelte. Ifj. Unger István az egyetemi kör tagja szeriőz dalokat és magyar 
nótákat énekelt. Végül Lengyel Endre egyetemi tanársegéd saját szerzésű diák 
csárdását énekelte a kolozsvári egyetemi kör úribandájának kísérete mellett.

A táncmulatság reggel 7 óráig tartott, a kolozsvári ifjúk a legjobb emlékekkel 
távoztak Szegedről s bizonyos, hogy Szeged egész társadalma e bemutatkozás 
után alig várja, hogy ne csak mint ilyen rövid vendégeket, de mint a város szeret-
ve fogadott fiait újból üdvözölhesse.

Új Élet I. (1921) április 2. 2. oldal

21. Útban a székely egyetemi hallgatók
A szegedi egyetemnek nagyszámú székely hallgatója is lesz. Erdély megszál-

lása után a kiutasított és menekült egyetemnek igen sok hallgatója is otthagyta 
Erdélyt, hogy tanulmányaikat a száműzött egyetemen fejezzék be.
3 A szegedi egyetemi bált két nappal később március 30-án Szentesen is megismételték. Szegedi Új 

Nemzedék III. (1921) március 31. 2. oldal


